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ОСОБЛИВОСТІ ТЕКСТУАЛЬНОГО 
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Анотація. У статті розглядаються основні методи текстуального аналізу, що 

використовуються для ідентифікації плагіату в об'єктах авторського права. 

Досліджено критерії виявлення текстових запозичень та розмежування добросовісного 

цитування від неправомірного використання. Особлива увага приділяється сучасним 

технологіям аналізу, включаючи стилістичний, семантичний підхід та застосування 

глибинних нейронних мереж. Наведено останні наукові розробки в цій сфері та 

висвітлено правові аспекти використання результатів такого аналізу. Одержані 

висновки можуть бути корисними для юристів, лінгвістів та експертів з 

інтелектуальної власності. 

Ключові слова: текстуальний аналіз, плагіат, авторське право, стилістичний аналіз, 

семантичний аналіз, глибинні нейронні мережі, добросовісне цитування, правові 

аспекти, інтелектуальна власність, текстові запозичення. 

 

 

Постановка проблеми. У сфері авторського права текстуальний аналіз 

відіграє важливу роль у встановленні можливих порушень прав, зокрема 

виявленні фактів плагіату. Він є необхідним інструментом для оцінки 

автентичності творів та визначення рівня їхньої унікальності. Аналіз тексту 

дозволяє визначити, чи є досліджуваний матеріал оригінальним, чи він містить 

запозичення з інших творів, а також наскільки суттєвими є такі запозичення. 

Виявлення можливого плагіату потребує не лише простого порівняння 

текстових збігів, а й аналізу стилістичних, композиційних та змістових 

характеристик. Сучасні методи текстуального аналізу дають змогу оцінити 

ступінь творчої обробки запозиченого матеріалу, відокремити випадки 

добросовісного цитування від незаконного привласнення авторства. Це 

особливо важливо в умовах зростання цифрового контенту, коли можливість 

швидкого копіювання та модифікації текстів суттєво ускладнює визначення меж 

допустимого використання чужих творів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. У сучасній науковій літературі 

значна увага приділяється автоматизованим методам аналізу тексту для 

виявлення плагіату. Зокрема, дослідження демонструють ефективність 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.21.02.2025.112
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алгоритмів машинного навчання, які дозволяють аналізувати синтаксичні та 

семантичні особливості текстів. У дослідженні "Plagiarism Detection Using 

Machine Learning" автори Омрадж Камат, Тридіб Гош, Калаівані Дж., Ангаярканні 

В. та Рама П. пропонують підхід до виявлення плагіату на основі машинного 

навчання, який використовує обробку природної мови та складні класифікаційні 

алгоритми для ефективного виявлення схожості між документами. Розроблена 

модель здатна точно виявляти як точний, так і перефразований плагіат, 

використовуючи передові методи вилучення ознак та алгоритми навчання з 

учителем. 

У статті "Measurement of Text Similarity: A Survey" автори Ван Ю., Донг М., 

Чарлі П. та Ян Л. систематично аналізують методи вимірювання схожості текстів, 

обговорюючи переваги та недоліки сучасних підходів. Вони розробляють 

більш всеосяжну класифікаційну систему для опису алгоритмів вимірювання 

схожості текстів та узагальнюють напрямки майбутнього розвитку в цій галузі. 

У роботі "Reliable plagiarism detection system based on deep learning 

techniques" автори Альтенеян А., Аль-Гаріб Ф., Аль-Рашиді А. та Аль-Шаммарі Е. 

представляють автоматичну систему виявлення плагіату, засновану на 

класифікаторі опорних векторів (SVM) з використанням лексичних, 

синтаксичних та семантичних ознак. Вони демонструють ефективність 

використання глибинних нейронних мереж для розпізнавання складних форм 

переробки тексту. 

Наукові публікації також відзначають важливість комбінування різних 

методів аналізу для отримання більш точних результатів. Наприклад, 

застосування лінгвістичних і статистичних методів у поєднанні зі штучним 

інтелектом значно підвищує ефективність виявлення плагіату навіть у великих 

масивах текстів. 

Мета роботи - дослідити сучасні методи текстуального аналізу творів у 

літературознавстві для виявлення плагіату, міжтекстових зв’язків й стилістичних 

запозичень. Особливу увагу приділено семантичному аналізу та глибинним 

нейронним мережам, які дозволяють виявляти не лише прямі текстові збіги, а 

й складні форми перефразування, стилістичні впливи та приховані 

інтертекстуальні зв’язки. Дослідження спрямоване на оцінку ефективності цих 

методів текстуального аналізу в літературознавчих дослідженнях, а також 

їхнього впливу на авторознавчий аналіз й критичну інтерпретацію художніх 

текстів. 

Виклад основного матеріалу. Традиційні методи текстуального аналізу 

базуються на стилометричних підходах, які включають наступні: 

аналіз стилістичних маркерів – «визначення характерних лексичних, 

синтаксичних та морфологічних особливостей тексту для ідентифікації 

авторства та виявлення плагіату» [1, с. 15]. Цей метод дозволяє виявити 

відмінності у мовних характеристиках різних авторів, а також відстежувати 

еволюцію авторського стилю; 

функціональний аналіз лексики – оцінка повторюваних фразеологічних 

зворотів, метафорики та індивідуального словникового запасу автора. 

Використовується для дослідження мовних кліше, стилістичних особливостей і 

встановлення авторства тексту; 
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синтаксичний аналіз – аналіз структури речень та характерних 

синтаксичних конструкцій, що дозволяє виявляти стилістичні впливи та 

запозичення. Важливий для встановлення міжтекстових зв’язків і прихованих 

цитувань. 

аналіз пунктуаційних особливостей – вивчення авторських манер 

використання розділових знаків, що може допомогти у встановленні 

унікального стилю автора та розпізнаванні запозичень; 

графоаналітичні методи – використання статистичних моделей для 

аналізу довжини речень, частоти використання окремих слів та інших 

показників, що дозволяє робити висновки про можливий плагіат або вплив 

різних авторів на певний текст. 

Методи лінгвістичного та стилометричного аналізу є потужним 

інструментом для виявлення авторства, плагіату та міжтекстових зв’язків. Вони 

«дозволяють не лише порівнювати тексти за їхньою формальною структурою, 

а й розкривати глибші мовні та стилістичні особливості» [2, с. 37]. Однак такі 

методи мають обмеження при роботі з текстами, що зазнали значного 

перефразування або редагування, що вимагає застосування більш складних 

алгоритмів машинного навчання та нейронних мереж. 

Методи семантичного аналізу як порівняльне оцінювання семантики – 

використання векторних моделей для ідентифікації схожості між текстами навіть 

за умови глибокого перефразування. Методи, такі як cosine similarity та Euclidean 

distance, дозволяють порівнювати семантичні репрезентації текстів, що робить 

їх ефективними для виявлення перефразованого плагіату. 

Latent Semantic Analysis (LSA) – метод аналізу прихованих значень у 

текстах, що дозволяє визначати міжтекстові зв’язки та виявляти запозичення на 

концептуальному рівні. LSA використовує сингулярний розклад матриці (SVD), 

що дозволяє зменшити розмірність простору слів та знайти приховані 

семантичні зв’язки між фрагментами тексту. 

Word Embeddings (Word2Vec, GloVe, BERT) – алгоритми, що аналізують 

схожість контекстуальних значень слів та дозволяють знаходити лексичні 

парафрази. Word2Vec генерує векторні представлення слів на основі їхнього 

контексту в корпусі, тоді як GloVe моделює статистичні співвідношення слів у 

великій вибірці текстів [3, с. 71]. BERT, будучи трансформерною моделлю, здатен 

враховувати контекст слів у всьому реченні, що робить його надзвичайно 

ефективним у розпізнаванні семантичних відносин між текстами. 

Transformers (T5, GPT-4, RoBERTa) – сучасні трансформерні моделі здатні 

розпізнавати складні семантичні взаємозв’язки між словами та реченнями. 

Вони ефективні у виявленні плагіату, оскільки здатні розрізняти не лише 

лексичну схожість, а й глибші концептуальні зв’язки між текстами. 

Методи семантичного аналізу дозволяють виявляти запозичення, які 

виходять за межі традиційних підходів до текстового аналізу. Вони ефективні у 

випадках, коли плагіат маскується через зміну структури речень або 

використання синонімів. Використання векторних моделей, таких як Word2Vec 

та BERT, «дозволяє аналізувати контекстне значення слів, що є ключовим 

фактором при роботі з текстами, які зазнали глибокого редагування» [4, с. 58]. 

Однак, незважаючи на високу ефективність, семантичний аналіз потребує 
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значних обчислювальних ресурсів та правильної підготовки текстових даних 

для досягнення точних результатів. 

Останні дослідження демонструють, що найбільш ефективними є 

комбіновані методи, які поєднують: 

- лінгвістичний та стилометричний аналіз з машинним навчанням – 

дозволяє виявляти стилістичні особливості авторів та аналізувати відмінності 

між текстами навіть за умови значного редагування; 

- семантичний аналіз із глибокими нейронними мережами – сприяє більш 

точному виявленню прихованих текстових зв’язків, виявленню 

перефразованих конструкцій та визначенню глибинної структурної подібності 

текстів; 

- використання трансформерних моделей (BERT, T5) у поєднанні зі 

статистичними методами аналізу схожості текстів – забезпечує більш точний 

аналіз змісту та можливість роботи з великими текстовими масивами. 

Комбіновані методи дозволяють значно підвищити ефективність 

текстового аналізу, оскільки поєднання різних підходів дає змогу враховувати 

не лише формальні мовні особливості, а й глибокі семантичні зв’язки [5, с. 19]. 

Завдяки використанню машинного навчання та глибоких нейронних мереж 

забезпечується вища точність у виявленні перефразованого плагіату, що 

робить такі методи більш надійними у порівнянні з традиційними 

стилометричними підходами. 

Попри значний прогрес у розробці методів текстуального аналізу, існує 

низка проблем, що ускладнюють ефективне виявлення плагіату, міжтекстових 

зв’язків і авторських запозичень. Основні труднощі пов’язані з наступними 

аспектами: 

Вплив редагування тексту – стилометричні методи можуть бути 

неефективними при значному переписуванні тексту, оскільки автор може 

свідомо змінювати структуру речень та лексичний склад, ускладнюючи 

ідентифікацію запозичень. Додатково, редагування тексту іншими особами, 

наприклад, редакторами або коректорами, може спотворювати стиль, що 

ускладнює аналіз авторства. 

Вразливість до стилістичних варіацій – один і той самий автор може 

змінювати стиль у різних жанрах або роботах, що ускладнює точне визначення 

авторства. Наприклад, наукові статті одного автора можуть суттєво відрізнятися 

від його художніх текстів, що впливає на точність стилометричного аналізу. Крім 

того, двоє різних авторів можуть мати схожі стилістичні особливості, що 

призводить до потенційних помилок у визначенні авторства. 

Можливість помилкових збігів – деякі стилістичні особливості можуть бути 

спільними для різних авторів, що може призводити до помилкового 

приписування авторства. Додатково, наявність загальних мовних конструкцій у 

текстах (наприклад, професійного або академічного стилю) може призводити до 

високої схожості між документами, які не містять фактичного плагіату. 

Обмеженість при аналізі багатомовних текстів – стилометричні методи 

часто працюють лише в межах однієї мови. Якщо текст було перекладено з 

іншої мови, стилістичні маркери можуть суттєво змінитися, що унеможливлює 

точне визначення його авторства або запозичень. 
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Складність ідентифікації глибокого перефразування – навіть найсучасніші 

моделі обробки природної мови, такі як BERT чи GPT-4, мають труднощі з 

розпізнаванням складних випадків перефразування. Якщо текст було значно 

змінено, зберігаючи лише загальну ідею, семантичний аналіз може не 

зафіксувати подібності. 

Чутливість до контексту – багато методів семантичного аналізу залежать 

від контекстуального значення слів, що може спричиняти проблеми при аналізі 

специфічних або метафоричних конструкцій [1, с. 28]. Наприклад, літературний 

твір із насиченою метафорикою може бути помилково оцінений як 

оригінальний, хоча він містить приховані міжтекстові запозичення. 

Високі обчислювальні витрати – використання семантичних методів 

аналізу, особливо нейронних мереж, вимагає значних обчислювальних 

ресурсів. Аналіз великих текстових масивів може бути дороговартісним та 

потребувати спеціалізованого обладнання, що обмежує їхню доступність для 

широкого використання. 

Нестача якісних тренувальних даних – ефективність моделей 

семантичного аналізу залежить від якості навчальних даних. Якщо система була 

навчена на вузькому корпусі текстів, вона може мати обмежену здатність до 

розпізнавання міжтекстових зв’язків у нових або незнайомих текстах. 

Проблеми з аналізом багатомовних текстів – хоча сучасні моделі 

підтримують багатомовний аналіз, вони можуть мати труднощі з 

розпізнаванням міжмовних зв’язків. Наприклад, якщо плагіат здійснено шляхом 

перекладу та перефразування, навіть потужні моделі можуть не розпізнати цей 

зв’язок. 

Складність інтеграції методів – об’єднання стилометричного, 

семантичного та машинного навчання в єдину систему потребує складних 

алгоритмів та спеціалізованого налаштування. Пошук оптимального балансу 

між точністю та швидкістю аналізу є складним завданням. 

Можливість хибнопозитивних результатів – комбіновані методи можуть 

знаходити зв’язки там, де їх немає, через надмірну чутливість до стилістичних 

або семантичних схожостей. Це особливо актуально у випадках, коли тексти 

належать до одного жанру або стилістично подібні. 

Юридичні та етичні аспекти – автоматизовані системи аналізу можуть 

створювати складності з точки зору авторського права. Наприклад, алгоритм 

може помилково визначити схожість між текстами, що призведе до 

неправомірних звинувачень у плагіаті. 

Обмеження в аналізі художніх текстів – складні літературні твори містять 

багаторівневу семантику, яка може бути неправильно інтерпретована 

алгоритмами аналізу. Художні тексти часто використовують стилістичні фігури, 

алюзії та метафори, що створює додаткові труднощі для автоматизованих 

методів. 

Отже, попри значний розвиток методів текстуального аналізу, жоден з 

існуючих підходів не є універсальним. Стилометричні методи добре працюють 

для авторознавчих досліджень, але вразливі до редагування тексту. 

Семантичний аналіз допомагає виявляти складні міжтекстові зв’язки, однак має 
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високу вартість і вимагає значних обчислювальних потужностей. Комбіновані 

підходи забезпечують найкращі результати, але потребують точного 

налаштування та інтеграції різних методів. У майбутньому необхідно розвивати 

більш гнучкі системи аналізу, що зможуть ефективно працювати з різними 

типами текстів і контекстів. 

Висновки та пропозиції. Дослідження сучасних методів текстуального 

аналізу для виявлення плагіату, міжтекстових зв’язків і авторських запозичень 

показало, що найбільш ефективним підходом є поєднання стилометричних, 

семантичних та машинних методів обробки тексту. Основні результати можна 

підсумувати наступним чином: 

Попри всі досягнення, залишаються невирішені проблеми, зокрема 

складність інтеграції методів, обмеженість аналізу міжмовних текстів, труднощі 

розпізнавання художніх запозичень та необхідність удосконалення алгоритмів 

для роботи з контекстними особливостями тексту. Для подальшого 

вдосконалення методів текстуального аналізу та підвищення ефективності 

виявлення плагіату та міжтекстових зв’язків варто зосередитися на таких 

аспектах: розробка більш адаптивних моделей аналізу стилю та семантики; 

використання гібридних нейромережевих підходів, що поєднують статистичні 

моделі, семантичний аналіз та стилометрію; покращення алгоритмів обробки 

природної мови (NLP) для врахування стилістичних варіацій текстів; розробка 

методів автоматичного порівняння текстів різними мовами із врахуванням 

стилістичних та змістових змін при перекладі; використання багатомовних 

моделей глибокого навчання для розпізнавання міжмовних запозичень; 

удосконалення алгоритмів для виявлення алюзій, прихованих цитат та 

стилістичних запозичень у літературних творах. 

Розвиток методів автоматизованого текстуального аналізу відкриває 

широкі можливості для лінгвістичних, літературознавчих і юридичних 

досліджень. Подальші дослідження мають бути спрямовані на усунення 

поточних обмежень, підвищення точності алгоритмів і розробку нових підходів 

до обробки текстів, що враховуватимуть не лише формальну схожість, а й 

складні семантичні та міжтекстові зв’язки. 
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Summary. The article examines the main methods of textual analysis used to identify plagiarism in 

copyrighted works. The criteria for detecting textual borrowings and distinguishing fair citation 

from unlawful use are analyzed. Particular attention is paid to modern analysis technologies, 
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